
ATA DA 015ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 7 DE ABRIL DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h14, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo Martins - 

Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jerry Comper 

- Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - Marcius 

Machado - Marcos Vieira – Marquito – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Oscar Gutz - 

Pepê Collaço - Sargento Lima - Sérgio Guimarães - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0562/2025, 0767/2025, 0069/2026, e 

0110/2026. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0228/2026 e 0229/2026, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 0230/2026, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 0231/2026 e 0232/2026, de 

autoria do Deputado Lunelli; 0233/2026, de autoria 



do Deputado Napoleão Bernardes; e 0234/2026, de 

autoria do Deputado Jessé Lopes. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0918 a 0975. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, ao Deputado Sargento Lima. 

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Comentou que hoje, 7 

de abril, comemora-se o Dia do Jornalista. E, em 

nome, do jornalista Tarcisio Poglia, seu grande 

amigo, estendeu cumprimentos a todos os 

jornalistas do estado de Santa Catarina, bem como 

aos profissionais da Alesc, reconhecendo o 

trabalho relevante que realizam informando o 

cidadão catarinense de tudo o que acontece no 

estado, no Brasil e no mundo.  

DEPUTADO JULIO GARCIA - A Presidência endossou 

os cumprimentos do Deputado Sargento Lima em 

homenagem ao Dia do Jornalista. Em nome da 

Assembleia Legislativa, cumprimentou a todos 

aqueles que exercem essa profissão tão importante 

para a convivência social e para a informação de 

todos. Parabenizou todos os jornalistas que atuam 

no estado de Santa Catarina e os que trabalham no 

Poder Legislativo, por prestarem relevantes 

serviços na área de comunicação da Casa. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Manifestou 

solidariedade aos manifestantes do bairro 

Pinheirinho, em Criciúma, que foram às ruas em 

razão da insegurança e dos furtos, especialmente 

de fios, que têm causado transtornos à comunidade. 

Informou que os manifestantes solicitaram 

providências à Prefeitura e às forças de 

segurança, afirmando compreender a insatisfação da 

população. Relatou que situações semelhantes 

também ocorrem em seu bairro, com frequentes 

interrupções no fornecimento de energia elétrica 

em decorrência de furtos de fiação. 



Avaliou que o agravamento do problema estaria 

relacionado à atuação do Ministério Público, do 

Judiciário e à existência de leis consideradas 

permissivas. Salientou, por outro lado, que a 

Prefeitura de Criciúma realiza ações dentro de 

suas limitações, com programas de acolhimento e 

encaminhamento ao trabalho. 

Frisou que muitos indivíduos em situação de 

rua não aderem às iniciativas oferecidas, 

permanecendo nas vias públicas, e apontou 

dificuldades enfrentadas pelas forças policiais 

diante da baixa permanência das prisões. Defendeu 

a adoção de medidas mais rigorosas, incluindo a 

possibilidade de internação compulsória de 

dependentes químicos. Mencionou, ainda, a 

necessidade de desestimular a permanência nas ruas 

por meio da não concessão de esmolas ou doações 

diretas, sugerindo que a ajuda seja direcionada a 

formas estruturadas de assistência.  

Destacou projeto de lei de sua autoria, em 

tramitação na Comissão de Segurança Pública, que 

prevê sanções administrativas e multas de até R$ 

250 mil para quem adquirir ou processar materiais 

furtados. Ressaltou que a proposta busca 

desarticular a cadeia econômica desses crimes, 

aliada ao reforço da fiscalização, a fim de 

reduzir sua incidência. [Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, às 10h, conforme calendário especial.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


